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CITTA’ DI RIVAROLO CANAVESE 

Città Metropolitana di Torino 
 
 
 

Copia 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
 

N. 36 del  23/07/2024 
 
OGGETTO: 
SCIOGLIMENTO ANTICIPATO DELLA CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO IN 
FORMA ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE. 
 
L’anno duemilaventiquattro addì ventitre del mese di luglio alle ore diciannove e minuti trenta 
nella sala delle adunanze consiliari convocato con avvisi scritti debitamente notificati a ciascun 
consigliere si e’ riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di Prima 
convocazione il Consiglio Comunale nelle seguenti persone:  
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
    

Jacopo MAUTINO Presidente X   
Martino ZUCCO-CHINA' Sindaco X   
Marina VITTONE Vice Sindaco X   
Roberto GALLO-PECCA Assessore X   
Alessia CUFFIA Assessore   X 
Sandra PONCHIA Assessore X   
Giacomo MEAGLIA Consigliere X   
Francesca BEVACQUA detta Bev Consigliere X   
Claudio MICHELA Consigliere X   
Alessandro ANEDDA Consigliere   X 
Giuliana PAGLIA Consigliere X   
Luan HOXHA detto Luan Consigliere X   
Helen GHIRMU Consigliere X   
Riccardo CERRANO Consigliere X   
Silvia Alda DONETTI Consigliere X   
Claudio AGNESE Consigliere X   
Fabrizio BERTOT Consigliere X   

 
  

 
 Totale: 15 2 

 
Assiste all’adunanza il Segretario Generale,  Dott. Aldo MAGGIO. 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta. 
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Deliberazione n. 36 del 23/07/2024 
 
OGGETTO: SCIOGLIMENTO ANTICIPATO DELLA CONVENZIONE PER LO SVOLGIMENTO 
IN FORMA ASSOCIATA DEL SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE. 
 
Illustra il punto il Sindaco il quale ringrazia tutti i dipendenti del Comune che in questo mese hanno 
affiancato l’Amministrazione comunale rendendosi disponibili ad affrontare varie questioni ed 
aspetti tecnici, definendo la macchina amministrativa efficiente. Sostiene, comunque, che tutto sia 
perfettibile, guardando con favore ad esperienze diverse. Chiarisce di avere massima stima del 
Segretario Comunale, visto all’opera per tanti anni, ma spiega di aver condiviso con lui la necessità 
di permettere all’Amministrazione di provare a mandare un messaggio diverso, individuando un 
soggetto differente che aiuti a crescere ed evolvere rispetto a determinati obiettivi. A tal fine 
informa che il primo atto burocratico è lo scioglimento della convenzione; 
interviene il Cons. Ghirmu che coglie l’occasione per ringraziare il Dott. Maggio per l’operato 
svolto e per l’affiancamento paziente avuto con la precedente Amministrazione; 
il Cons. Bertot rimarca l’attuale carenza di Segretari comunali e successivamente ribadisce la 
professionalità del Dott. Maggio, nota in provincia. Chiede cosa comporta lo scioglimento per gli 
altri Comuni; 
Il Segretario generale dettaglia. 
 
Gli interventi sono integralmente registrati su supporto audio video depositato presso la Segreteria 
comunale 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Visto l’art. 30 del D. Lgs. 267/2000 che consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite convenzioni al 
fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati; 

Visto l’art. 98 comma 3 del D. Lgs. 267/00 che riconosce ai Comuni la facoltà di stipulare convenzioni 
per l’ufficio di Segretario comunale; 

Visto l’art. 10 del DPR 465/97 comma 2 che dispone che le convenzioni stipulate tra i Comuni per 
l’ufficio di Segretario comunale devono stabilire le modalità di espletamento del servizio, individuando il 
Sindaco competente alla nomina e alla revoca del Segretario, determinando la ripartizione degli oneri 
finanziari per la retribuzione del Segretario, la durata della convenzione, la possibilità di recesso da parte 
dei Comuni e i reciproci obblighi e garanzie; 

Visto l’art. 7 comma 31 ter del DL 78/2010, convertito nella legge 122/2010, che ha disposto la 
soppressione dell’Agenzia Autonoma per la Gestione dell’Albo dei Segretari Comunali e Provinciali e la 
successione a titolo universale del Ministero dell’Interno; 

Richiamate la deliberazione di Consiglio comunale del Comune di Rivarolo Canavese n. 48 del 
30.11.2022, nonché le deliberazioni del Consiglio comunale del Comune di Bairo n. 35/2022e del 
Consiglio comunale del Comune di Quincinetto n.31/2022, con le quali è stata approvata la convenzione 
per lo svolgimento in forma associata della segreteria comunale, successivamente sottoscritta e 
repertoriata al n. di rep. 28 del 5 dicembre 2022; 

Visto l’art. 3 “Durata della convenzione – Scioglimento anticipato” della convenzione predetta, secondo 
il quale tra le motivazioni che permettono la risoluzione anticipata rispetto alla sua scadenza naturale vi è 
la determinazione deliberativa motivata assunta dal Consiglio Comunale della Amministrazione la quale 
per prima sarà interessata ad una tornata elettorale Comunale: tale deliberazione dovrà essere assunta 
entro il termine perentorio di 60 giorni dalla data delle elezioni amministrative; in tal caso lo 
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scioglimento della convenzione avrà effetto dal primo giorno del 3° mese successivo alla notifica agli 
altri Comuni dell'assunzione della precitata deliberazione...” 

Considerato: 
-  l’elezione della nuova amministrazione a seguito elezioni in data 8 e 9 giugno u.s., con proclama degli 

eletti in data 11 giugno 2024; 
- che l’Amministrazione comunale eletta ha ritenuto di procedere allo scioglimento anticipato della 

convenzione in essere. 

Ritenuto, pertanto necessario di procedere allo scioglimento della convenzione secondo le modalità 
definite dalla medesima all’art. 3; 

Vista la Legge 07 agosto 1990, n. 241 e sue successive modifiche ed integrazioni;  

Visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e sue successive modifiche ed integrazioni;  

Visto lo Statuto comunale ed il Regolamento comunale di Contabilità;  

Acquisiti i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi del primo comma, 
dell’art. 49, del Decreto Legislativo 18.08.2000, n. 267; 

Con n. 10 voti a favore e n. 5 astenuti (Ghirmu, Cerrano, Donetti, Agnese, Bertot) su n. 15 Consiglieri 
presenti e n. 10 votanti espressi mediante votazione palese 
 

D E L I B E R A 

1. Di procedere allo scioglimento anticipato della Convenzione tra i comuni di Rivarolo Canavese, Bairo 
e Quincinetto per lo svolgimento in forma associata della segreteria comunale, repertoriata al rep. n. 
28 del 5 dicembre 2022. 

2. Di notificare la presente deliberazione ai Comuni di Bairo e di Quincinetto dando atto che lo 
scioglimento della convenzione avrà effetto dal primo giorno del 3° mese successivo alla notifica agli 
altri Comuni. 

3. Di dare atto che il Segretario comunale ricoprirà l'incarico di Segretario comunale nel Comune capo-
convenzione, salvo diverso accordo fra le parti, ai sensi della deliberazione del C.N. n. 150/1999. 

4. Di trasmettere gli atti alla Prefettura U.T.G. di Torino, ex Agenzia Autonoma per la gestione dell’Albo 
dei Segretari Comunali e Provinciali di Torino, per il seguito di competenza. 

Successivamente, con n. 10 voti a favore e n. 5 astenuti (Ghirmu, Cerrano, Donetti, Agnese, Bertot) su 
n. 15 Consiglieri presenti e n. 10 votanti espressi mediante votazione palese 

D E L I B E R A 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto 
Legislativo n. 267/2000 e ss.mm.ii.  
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Del che si è redatto il presente verbale e in data  viene sottoscritto 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 

F.to :  Jacopo MAUTINO 

IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente 

F.to :  Dott. Aldo MAGGIO  
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E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per uso amministrativo. 
  
Rivarolo Canavese, lì  26/07/2024  
 Il Segretario Generale 
 Dott. Aldo MAGGIO 
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